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Capitolul X. Sistemul de distributie a gazelor 
Sistemul de distribuție cuprinde: 

 Colectorul de admisie 
o Distribuie și transportă încărcătura proaspătă spre cilindri 

 Colectorul de evacuare 
o Preia gazele arse și le dirijează spre exterior 

 Mecanismul de distribuție 
o Controlează legatura cilindrilor cu colectoarele 

 Amortizoarele de zgomot atenuează zgomotele provocate de 
admisia și evacuarea gazelor 

Fazele de distribuție 

 

Deschiderea supapei de evacuare 
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Închiderea supapei de evacuare 

 

 

Deschiderea supapei de admisie 
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Închiderea supapei de admisie 
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Cerințele mecanismului de distribuție a gazelor 

Mecanismul de distribuție a gazelor trebuie să ofere o secțiune de curgere 
pe sub supapa cât mai mare, un timp scurt pentru deschidere sau închidere 
supapă, o formă care să asigure o curgere bună, o închidere etanșă în 
timpul proceselor de comprimare, ardere și destindere. Există două tipuri 
principale de sisteme de distribuție: sistemul de distribuție prin supape și 
sistemul de distribuție prin sertare. 

 

Distribuția prin supape oferă o etanșare simplă și sigură, presiunea din 
cilindru amplificând efectul de etanșare. Accelerările și decelerările 
rapide din timpul cursei supapei măresc forțele de inerție și deci tensiunile 
din mecanism. 

Distribuția prin sertare oferă o deschidere și închidere rapidă a secțiunii 
de curgere fără forțe de inerție, dar etanșarea și siguranța sunt puternic 
influențate de temperatura gazelor. 
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După tipul mecanismului sistemele de distribuție se clasifică în sisteme 
cu mecanism indirect și sisteme cu mecanism direct. 
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Dupa poziția arborelui și a supapelor se clasifică în sisteme cu arbore în 
bloc și supape în bloc(supape laterale). 

 

Sisteme cu arbore cu came în bloc și supape în chiulasă (OHV). 
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Sisteme cu un arbore cu came în chiulasă și supape în chiulasă (SOHC) 
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Sisteme cu un arbore cu came în chiulasă și supape în chiulasă (SOHC). 
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Sisteme cu doi arbori cu came în chiulasă și supape în chiulasă (DOHC). 
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Sistemul de distribuție OHC a fost dezvoltat pentru a face față turațiilor 
din ce în ce mai mari cerute de motoarele performante actuale. 

Sistemul de distribuție DOHC permite controlul fazelor de distribuție 
independent pentru admisie și evacuare și le pune de acord cu regimul de 
funcționare al motorului. 

Sistemele OHV și OHC au o construcție compactă și economică din punct 
de vedere tehnologic, iar sistemul OHC completează sistemul OHV și este 
folosit la motoarele care folosesc din ce in ce mai mult tachetul hidraulic 
pentru a compensa funcționarea cu șoc a supapei. 

Comanda directă a supapelor cuprinde mecanisme de distribuție cu tachet 
mecanic sau hidraulic și pot fi acționate direct mai multe supape cu un 
singur arbore cu came: 

 Câte o camă pentru fiecare supapă. 
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 camă pentru două supape prin intermediul unor traverse sau a unui 
culbutor suplimentar. 
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